

# КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ФЕВРАЛЯ

В течение 3 февраля наши войска на большинстве участков фронта продолжали вести наступательные бои. Противник вводил в бой новые резервы. На некоторых участках фронта вражеские войска переходили в контратаки, которые были отбиты с большими для немцев потерями. Наши войска вновь продвинулись вперед.

За 2 февраля сбито в воздушных боях 5 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 21 самолет противника. Наши потери — 6 самолетов.

За 3 февраля под Москвой — сбито 9 немецких самолетов.

За 2 февраля частями нашей авиации уничтожено — 2 немецких танка, 145 автомашин с войсками и грузами, 180 подвод с боеприпасами, 12 орудий с прислугой, 2 зенитно-пулеметных точки, разбито 7 железнодорожных вагонов, уничтожено и рассеяно до двух батальонов пехоты противника.

Бойцы части под командой т. Мартиросяна (Западный фронт) в боях за населенный пункт Б захватили 4 вражеских танка и 12 автомашин. На другом участке одно из подразделений части командира Давыдовского отбило контратаку вражеских войск. Противник оставил на поле боя свыше 100 убитых солдат, 3 пулемета и 6 автоматов.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, прорвав укрепленные рубежи противника, сломала сопротивление немцев и вынудила их к успешному отступлению. На поле боя осталось 1300 убитых немецких солдат и офицеров. Уничтожено 4 немецких орудия, 12 минометов, 13 пулеметов, 72 автомашины, 59 повозок с боеприпасами и военным имуществом. Захвачено много снарядов и винтовочных патронов.

6 советских разведчиков под командой сержанта Чусова со-

вершили ночной налет на село, где расположился немецкий отряд. Храбрыми разведчиками перестреляли 30 гитлеровцев. Остальные обратились в бегство.

В бою за деревню Н. красноармеец Саволин в штыковой атаке заколол 8 вражеских солдат.

Отряд украинских партизан, под командованием тов. Г., совершил нападение на неприятельскую колонну. В завязавшей перестрелке бойцы отряда уничтожили 34 и взяли в плен 4 немецких солдата.

Ниже публикуются выписки из дневника, найденного у убитого немецкого оберлейтенанта Видица

«1 ноября. Опять в роте. Я был потрясен, когда узнал, что все солдаты роты до такой степени завшивели. Рота уже сильно потрепана. 42 человека убиты и 85 ранены. Осталось 2 офицера, 10 унтер-офицеров и 40 солдат.

5 ноября. Во время обеда и вечером артиллерийская стрельба. Один убит и 6 ранено.

13 ноября. Днем 4-часовая артиллерийская и минометная стрельба. На этот раз стреляли из 150 мм орудий. Мы спрятались в погребе для картофеля. В роте опять много раненых.

5 декабря. Ночью был разрушен перекресток дорог. Пулеметы взлетели в воздух, истребители танков бросили 3 орудия. Наш батальон получил задание — восстановить дорогу и притащить брошенные 3 орудия, 10 часов пробыли на морозе. Результаты этого: обмороженные носы, уши, руки, ноги. Двое ранены.

6 декабря. 11 обмороженных солдат отправили в лазарет. 9 обмороженных еще оставили. Их считают «пригодными к службе».

7 декабря. Русские наступают по всему фронту.

14 декабря. Русские прорвались на участке 111 пехотного полка. Мы отступаем. Около полудня пришло донесение, что русские прорвались на участке 106 пехотной дивизии.

Нам предстоит угроза быть отрезанными. С наступлением темноты отступаем. Мы вынуждены оставить 60 километров местности, завоеванной с боями. Мы уходим к Сергеевке. При переходе через ручей провалился лед. Машины и орудия погибли. В роте осталось 2 офицера, 4 унтер-офицера и 13 солдат.

15 декабря. В 7 часов русские ворвались в населенный пункт, мы должны галопом мчаться из деревни. Русские стреляют нам вслед. Лейтенант Лашкен убит. Один солдат ранен. В следующей деревне тоже уже русские..»

Ограбили крестьян деревни Новая Новинка, Ленинградской области, немцы выгнали всех колхозников из домов и сожгли деревню.

В селе Будогош, Ленинградской области, фашистские звери после издевательств над 6 пленными красноармейцами, стащили их в амбар, облили керосином и подожгли. 2 красноармейца сумели выползти из огня. Однако, гитлеровские изверги схватили их и вновь бросили в огонь.

Бельгийские патриоты усиливают борьбу против немецких оккупантов. Недавно в гор. Льеже произошел взрыв в складе смазочного масла. Предполагают, что в одну из бочек было заложено взрывчатое вещество. В Борнаже взорван локомотив и первые 3 вагона воинского состава, 6 немцев убиты. В Брюсселе полностью разрушены 4 распределительные электроподстанции, обслуживающие индустриальные районы города.

Нефтяники и нефтепереработчики бакийских промыслов увеличивают добычу нефти и бензина. Стахановские коллективы 6 и 7 промыслов треста Лениннефть досрочно выполнили свое месячное задание и дали сверх плана сотни тонн нефти. 3 бригада 4 промысла треста Молотовнефть, которой руководит мастер Манавов ежедневно выполняет план на 170 процентов.

## ГИТЛЕРОВЦЫ ЗАПУГИВАЮТ ФИНСКИЙ НАРОД

В один и тот же день 1 февраля германское информационное бюро и римское агентство Стефани передали очередную фальшивку, замаскированную на этот раз из финской печати. Берлин и Рим дружно цитируют передовую статью финской газеты «Ан Суннта» от 30 января, в которой говорится: «Москва намеревается в случае советской победы отправить финский народ в Сибирь... Речь идет об уничтожении финского народа».

Как известно, продавшаяся немецким фашистам правая клика Финляндии не впервые распространяет подобные провокационные выдумки. Так, например, в своей ноте правительству Соединенных Штатов Америки финские власти утверждали, будто бы газета «Правда» в номере от 23 июня 1941 года писала, что финны должны быть стерты с лица земли. Финско-фашистские жулики и шулера тогда же были разоблачены советской прессой, так как газета «Правда» ничего

подобного никогда не писала и не могла писать. Финские мошенники пера были пойманы с поличным. Тогда финское информационное бюро поспешило на выручку своего попавшего впро�ак правительства. Финское информационное бюро заявило, что не газета «Правда», а якобы, московское радио 23 июня в 6 часов 45 минут призывало стереть финнов с лица земли. Однако, их ссылка на московское радио была такой же бесцельной и лживой, как и ссылка на газету «Правда». Теперь финские, немецкие и итальянские гитлеровцы снова пустились в обращение эту дважды разоблаченную ложь.

Причины, по которым финские выученики немецко-фашистских жуликов усердствуют в создании сказок об угрозе финскому народу со стороны СССР вполне понятны. Финский народ не хотел и не хочет воевать против СССР. Он ненавидит гоработившую его гитлеровскую Германию. Все попытки финских

прихвостней фашистской Германии изобразить нынешнюю захватническую войну Финляндия против СССР, как войну оборонительную, национальную, потерпели полный крах. Рост недовольства в финском народе бесмысленной и разорительной войной вызвал беспокойство прежде всего среди гитлеровских заправил в Германии. И вот они потребовали от своих холопов из финской военщины, чтобы они пустили в ход фальшивку о том, что Советский Союз угрожает якобы жизни финского народа.

Новый приступ лжи финской военщины расчитан, таким образом, на то, чтобы запугать финский народ мнимой угрозой со стороны СССР и задержать дальнейший рост недовольства финского населения и антивоенных настроений в армии и народе.

Однако, мало найдется теперь в Финляндии дураков, которые бы поверили этой наглой брехне финских фашистов.

СОВИНФОРМБЮРО.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)  
Тяжелое немецкое орудие, захваченное советскими бойцами при занятии местечка С. Фотохроника ТАСС

## На фронтах Отечественной войны РАЗГРОМ БАТАЛЬОНА „СС“

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 3 февраля (ТАСС) Вот уже много часов над полем боя крутит пурга, заметая все дороги и тропы, но наши слабые воины безудержно идут вперед. Беспредельно рвутся снаряды, мины. Залпы орудий сливаются в один общий гул. Бой идет день и ночь. Наши воины, перерезая вражеские коммуникации, окружая их опорные пункты, беспощадно истреб-

ляют немецких оккупантов, вступающих на советскую землю. Одно из наших подразделений после ожесточенного боя у деревни К. разгромило 3 пехотный батальон 4-го пехотного полка немецкой дивизии «СС». К исходу дня деревня перешла в наши руки. На улицах ее советские бойцы подобрали свыше 100 трупов СС-овцев и много оружия.

А. Викторов.

## Подвиг пулеметчика Жолуба

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 3 февраля (спецкорр. ТАСС). Одно из наших стрелковых подразделений, преодолевая снежные сугробы и сильный минометно-пулеметный огонь врага, шло в наступление. Продвижение советских пехотинцев поддерживали своим огнем пулеметчики. Бой длился уже несколько часов. В самый разгар сражения был убит один из наших пулеметчиков. Командир отделения Жолуб сам лег за пулемет и, непрерывно меняя огневые позиции, все ближе и ближе продвигался к немецким окопам. Вот его уже отделяют от противника каких-нибудь 70 метров.

Меткими очередями с новой позицией тов. Жолуб в течение нескольких минут истребил 17 фашистов. В это время враг обнаружил пулемет тов. Жолуба и открыл по нему шквальный огонь. Тов. Жолуб был ранен в грудь, но от пулемета не отошел, продолжал косить фашистских мерзавцев. Второй немецкой пулей он был ранен в ногу, а через несколько минут получил третье ранение в голову. Превоз-

могая страшную боль трех тяжелых ранений, истекая кровью, мужественный командир все же не покинул боевой позиции. Уйдя в укрытие он оттуда продолжал руководить действиями своего пулеметного расчета.

Тем временем наши атакующие цепи приблизились к вражеским окопам. Еще одно усилие, и враг будет опрокинут, боевая задача будет решена! В этот момент неожиданно замолк наш пулемет. Немцы воспользовались этим, усилили свой огонь и начали готовиться к контратаке. Это отлично видел из своего укрытия истекающий кровью т. Жолуб. Собрав последние силы, он подполз к пулемету и исправил неполадки. Пулемет снова застрочил, начал поливать свинцовым градом вражеские окопы. Немцы были прижаты к земле. Советские пехотинцы с дружным «ура» бросились на вражеские окопы и, беспощадно истребляя немецко-фашистских оккупантов, обратили остатки их в паническое бегство.

Боевой рубеж перешел в наши руки.

И. Грибов.

## Волнующий документ советского патриотизма

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 3 февраля (ТАСС). Шел ожесточенный бой. Советские воины громили немецких оккупантов, метр за метром отвоєвая у врага родную землю. В бою был смертельно ранен сержант комсомолец Яков Бондарь. После смерти у него было обнаружено письмо, написанное накануне боя. Вот оно — приводим дословно этот волнующий документ советского патриотизма.

«... с радостью иду на выполнение боевой задачи, чтобы быстрее освободить нашу родину от немецких гадов. Если я погибну, то честным патриотом своей отчизны, а пока жив-

беспощадно буду бить врага! Я люблю свою родину и готов отдать за нее свою кровь до последней капли. Я знаю одно: скоро фашистские звери будут уничтожены, и советские люди заживут еще счастливее, чем прежде. Прощу считать меня коммунистом!».

Бойцы подразделения, в котором служил Яков Бондарь, каждый день жестоко мстят врагу за гибель своего товарища. Только за последние 4 дня снайперы подразделения уничтожили 33 фашиста. За 20 дней января ими истреблено 222 немецких оккупанта.

## НАХОДЧИВОСТЬ И ОТВАГА

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 3 февраля (спецкорр. ТАСС). Подход к деревне Ч. преграждали вражеские дзоты. Кроме того, сама местность была исключительно выгодной для обороны. И все же селение было взято нашим подразделением. Успех боя решили находчивость и отвагу группы смельчаков, возглавляемой красноармейцем Веселовым,

Она незаметно подошла к деревне, с громовым «ура» выскочила на ее окраины и открыла ураганный огонь из минометов и автоматов. Немцы не выдержали внезапного удара и в панике бежали, оставив 2 миномета, пулемет, 2 раины и много боеприпасов. В этом бою красно-

армеец Георгий Улыбышев захватил вражескую противотанковую пушку, быстро повернул ее против фашистов, разбил дом, в котором находились немцы, а когда они начали удирать, не сколько меткими снарядами уничтожил более половины всей бежавшей группы гитлеровцев.

Е. КОРЯВИЧЕВ.

## ХРОНИКА

Постановлением Президиума Верховного Совета СССР, Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР в состав Государственного Комитета Обороны дополнительно введены тт. МИКОЯН А. И. и ВОЗНЕСЕНСКИЙ Н. А.

Постановлением Государствен-

ного Комитета Обороны генерал-лейтенант авиации т. НОВИКОВ А. А. назначен 1-м заместителем командующего Военно-Воздушными силами Красной Армии и генерал-лейтенант авиации тов. ПЕТРОВ Н. Ф. — 2-м заместителем Командующего Военно-Воздушными силами Красной Армии.

# Война на Тихом океане

## СООБЩЕНИЯ ОБЪЕДИНЕННОГО КОМАНДОВАНИЯ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 3 февраля (ТАСС). В коммюнике объединенного командования союзников в юго-западной части Тихого океана указывается, что за последние несколько дней авиация союзников производила разведывательные полеты, ведя наблюдение за передвижением японских судов в Макасарском проливе. Во время этих операций сбито 9 японских самолетов. Авиация союзников потеряла один самолет.

## АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 3 февраля (ТАСС). Как сообщается в коммюнике военного министерства США за последние сутки на Филиппинах японцы неоднократно атаковали правый и левый фланги американских войск на Батаанском полуострове (остров Лусон). Атаки поддерживались танками. Все атаки отбиты с тяжелыми для японцев потерями.

## АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 3 февраля (ТАСС). Как сообщается в коммюнике английского командования в Сингапуре, за последние сутки японцы проявляли большую активность над островом. В результате бомбардировок возникло несколько пожаров. Причиненный военными объектам ущерб незначителен. Наземные японские войска активно не проявляли. Английские бомбардировщики совершили миссию ночью налет на аэродром в Клуанге и атаковали с неболь-

шой высоты один японский транспорт. Все английские самолеты вернулись на свои базы.

## СООБЩЕНИЯ КОМАНДОВАНИЯ ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ

ЛОНДОН, 3 февраля (ТАСС). В коммюнике командования Голландской Индии указывается, что деятельность японской авиации продолжается. Сегодня утром 26 японских бомбардировщиков в сопровождении большого числа истребителей атаковали аэродромы в Сурабае (остров Ява) и других пунктах. Имеется некоторый материальный ущерб. Несколько человек серьезно ранено.

## ЯПОНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ТОКИО, 3 февраля (ТАСС). Ночью 3 февраля японские пикетирующие бомбардировщики совершили налет на остров Сингапур. Самолеты атаковали ряд объектов. Между японской и английской артиллерией перестрелка через Джохорский пролив продолжается. В Сингапуре возникло 5 пожаров.

## ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

Бои в Южном Китае продолжают в районе восточнее Кантона. Удерживая город Боло, китайские войска одновременно отражают наступление японцев на город Вэйчжоу. Активность китайских войск и партизанских отрядов отмечается также у Кантон-Ханькоуской железной дороги. Кроме того, мелкие стычки имели место западнее Кантона.

3 февраля (ТАСС).

## НОВЫЕ АССИГНОВАНИЯ НА АВИАЦИОННОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО И МОРСКИЕ ВООРУЖЕНИЯ США

НЬЮ-ЙОРК, 3 февраля (ТАСС). Рузвельт подписал закон об ассигновании 12 миллиардов 556 миллионов долларов на постройку и оборудование 33 тысяч самолетов для американской армии. Закон предусматривает, что из этой суммы 4 миллиарда долларов могут быть использованы для производства самолетов с целью отправки их за границу на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения.

По сообщению вашингтонского корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс», сенатская комиссия по ассигнованиям рассматривает в настоящее время законопроект о дополнительных ассигнованиях на морские вооружения в сумме 19 миллиардов 997 миллионов долларов.

## ИЗ ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

— Начиная с мая прошлого года в США размещено облигаций военного займа на 3 млрд. 600 млн. долларов, причем на 1 млрд. долларов было размещено в январе текущего года.

— Партия «ирландская республиканская армия», проводившая в контакте с германскими шпи-

онами подрывную работу в Эйре, объявлена вне закона.

— Военный суд в Плевне (Болгария) приговорил к длительному тюремному заключению нескольких крестьян, обвиняемых в распространении листовок, призывавших к восстанию против немцев.

## СИНГАПУР

(СПРАВКА)

После эвакуации английских войск из Малайи на остров Сингапур началась непосредственная борьба за эту английскую базу.

Сингапур представляет собой важнейшую английскую военно-морскую и авиационную базу в Юго-Восточной Азии и крупнейший торговый центр. Расположен он на небольшом острове длиной в 27 и шириной в 14 миль у южной оконечности Малакского полуострова. Остров отделен от материка узким Джохорским проливом, а от островов Голландской Индии — Сингапурским проливом. Территория острова холмистая и местами представляет собой джунгли. Наивысшая точка острова поднимается над уровнем моря на 500 метров.

Город Сингапур расположен на южном побережье острова. Он представляет собой крупнейший порт, расположенный в той части, где соединяются воды Индийского и Тихого океанов. Мимо Сингапура пролегают торговые пути и важнейшие стратегические коммуникации, идущие со всего восточного побережья Азии на запад в Индию, Африку и Европу и обратно. Через Сингапур ведется активная торговля, общий оборот которой достигает 750 миллионов долларов в год. У причалов Сингапура до войны стояло в среднем до 250 торговых пароходов, направлявшихся в различные пункты земного шара. Остров соединен с материком дамбой шириной в 20 метров, на которой продолжена железная дорога, идущая на се-

# ИСПОЛЬЗУЕМ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ, ЧТОБЫ ДАТЬ ПРОМЫШЛЕННОСТИ БОЛЬШЕ СЫРЬЯ

## НИЗКОСОРТНЫЙ УГОЛЬ — СЫРЬЕ ДЛЯ КАМЕННОУГОЛЬНОЙ СМОЛЫ

Уголь на отдельных шахтах нашей области имеет много прослоек породы. В некоторых пластах она составляет 30 и более процентов по отношению к углю. Такое большое содержание породы заставляет подчас руководителей шахт задумываться насчет целесообразности разработки тех или иных участков. В самом деле: потребитель засоренный уголь не берет, сортировка при большой засоренности невозможна, — для чего же даром затрачивать средства и усилия на разработку? Можно согласиться, что для обычного потребления — сжигания в топках и печах — уголь с большим содержанием породы не годится. Но из этого вовсе не следует, что его нельзя с пользой применить другими способами.

Уголь, в том числе содержащий породу, является чрезвычайно ценным сырьем для различного рода продуктов и изделий, полезных и нужных в промышленности, сельском хозяйстве и в быту.

Богатое содержание в местных хумариских углях летучих веществ (до 46 проц.) позволяет прежде всего наладить выработку камменноугольной смолы. Из

этой последней можно выработать бензол, смазочные материалы, нафталин, красители, дезинфекционные вещества, пек, материалы для пластмассы и многое другое. Таким образом, каляющиеся на первый взгляд малоценные угли, являются богатой базой для химической промышленности.

Понятно, ии шахты в отдельности, ии Крайспром в целом своими силами не в состоянии организовать производства всех этих сложных веществ. Но можно быстро и без особых затрат наладить перегонку камменноугольной смолы. Для этого не нужно сложного оборудования. Требуется только построить простейшие коксовые печи, материал для которых — под боком у каждой шахты. Смолы уже сама по себе достаточно ценна, чтобы с лихвой оправдать затраты на ее производство.

В дни отечественной войны создание производства камменноугольной смолы — этого исходного продукта для многих изделий — приобретает исключительное значение, и ии должны заинтересоваться областные организации.

Инженер И. ВЛАДЫКИН.

## ЛЕСНЫЕ БОГАТСТВА

Карачевская область обладает огромными, как по разнообразию, так и по количеству лесными богатствами. Только на территории Тебердинского заповедника установлено свыше 100 различных пород деревьев и кустарников. В этой статье мы кратко укажем на ценные особенности некоторых из лесных даров (помимо прямого использования леса как древесины).

Древесные породы можно разделять на такие основные группы: пищевые, лекарственные и технические.

Первая и самая обширная группа — пищевая, состоит из масляных, сахаросодержащих, плодовых и ягодных; вторая группа — витаминные; и третья — технические: дубители, гуттоносные, смолистые, тарные.

Среди масляных (орехоносных) первое место занимает бук, орешки которого в просторечии носят название чинаревых. При выжимании эти орешки дают прекрасное масло. На втором месте стоит лещина или орешник лесной. Масло из него давно известно также своим высоким качеством.

Продукция сахарная возможна от клеен и берез, о которых уже сообщалось в печати. Не касаясь плодовых и ягодных, как яблоня, груша, алыча, малина и др., достаточно известных и используемых, заслуживают внимания кавказская черника и рододендрон, из которых можно при-

готовлять по опыту населения Северной и Южной Осетии, Дагестана и Грузии не плохой кавказский чай.

Из группы технических укажем на дубители: дуб, иву козью и сумах, а также скулять, растущую дико в районе Кисловодска и разводимую в питомнике Госзаповедника. Немалое значение имеют бересклеты, содержащие в корнях гуттаперчу.

Смолистые выделения хвойных — ели, пихты, сосны, также представляют большое значение для промышленности и в медицине. Важное значение имеют ивы для плетения корзин, коробов и т. п.

Из витаминных общепризнано значение шиповников (роз) в лечении туберкулезных больных, раненых, в восстановлении сил вообще. Богаты также витаминами смородина (в Теберде их 3 вида), хвоя сосен, елей и пихты.

Если наладить эксплуатацию хотя бы части этих наших лесных богатств, то можно по скромным подсчетам получать в год сотни тонн самых высококачественных продуктов, как буквое и лещинное масло, сахара и сиропов, лесных плодов и ягод, витаминных, нужных для промышленности дубителей и т. п., не говоря о том, что из дерева можно делать мебель, тару, бумагу, спички, фанеру и т. п.

Обстановка военного времени требует использования в пределах максимальной возможности всех ресурсов. Над возможностями и путями использования наших лесных богатств стоит подумать соответствующим организациям области.

В. БОРТКЕВИЧ,  
кандидат сельхознаук.

## ПОДПИСКУ НА ЛОТЕРЕЮ ПОГАСИЛИ НАЛИЧНЫМИ

КУМУШ. Следуя примеру передовых колхозов области, досрочно погашающих подписку на денежно-вещную лотерею, сельхозартель им. Тельмана и «Путь Сталина» аула Кумуш внесли в областную сберегательную кассу 12015 рублей, полностью оплатив закрепленные за собой билеты лотереи.

Калаханов,  
Бороденко.

## САХАРНОЕ СОРГО

Расширять, находить новые источники местного сырья для выпуска пищевых продуктов — одна из основных задач работников сельского хозяйства и промышленности в период Великой отечественной войны.

Наша область легко может обеспечить производство у себя заменителей сахара. Одно из первых мест в числе таких заменителей бесспорно принадлежит сорговому сиропу.

Сорго — культура, имеющая большое распространение в Индии, США, Манчжурии и в ряде африканских стран. В СССР сорго возделывается в среднеазиатских республиках, на Северном Кавказе.

Сорго имеет большое народнохозяйственное значение в силу чрезвычайно разнообразного его использования. Зерно сорго, богатое крахмалом, дает концентрированный корм для скота, муку и крупу для продовольствия и сырье для винокурения, крахмально-паточной и пшаваренной промышленности. Стебли сорго представляют очень ценный корм в зеленом виде и для приготовления силоса. Метелки некоторых сортов сорго идут на венчики.

Стебли сахарных сортов сорго, накапливая значительное количество сахара, с преобладающим участием сахарозы (до 12 проц. углеводов), идут на приготовление сахарного сиропа. Производство сиропа не сложно и может быть освоено нашей местной промышленностью.

Колхозы области могут и должны дать необходимое сырье, произведя для этой цели уже в 1942 году посев сорго. Земельные участки для него можно выделить в Преградненском, Зеленинском, а также Микояновском районах.

В условиях нашей области наиболее подходит сорт сахарного сорго «красный янтарь». С успехом можно выращивать и сорта сахарного сорго: кавказское (или кавказское) оранжевое, армавирское.

При надлежащей обработке один гектар сорго даст 25—30 центнеров зерна и 50—60 центнеров сахаристой массы, что обеспечивает колхозам хороший доход.

Для посева одного гектара сорго требуется всего 10—15 килограммов семян. Агротехника возделывания сорго очень близка к агротехнике возделывания кукурузы, а потому не представляет для колхозов Караचाи особой трудности.

Н. ОСТАНКОВ,  
гл. агроном обко.

## ВОЕННАЯ УЧЕБА ПОЖАРНИКОВ

Бойцы и командиры микояншарской городской пожарной команды успешно овладевают военным делом. В ноябре и декабре истекшего года они прошли военную подготовку по 100-часовой программе. Бойцы успешно тренировались к лыжному кроссу им. XXIV годовщины Красной Армии. Организован кружок по изучению автодела, в котором по установленной для автошкол программе занимается 11 человек.

КОВТУН

Ответственный редактор  
Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

## КАРАЧЕВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ объявляет

### ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР УЧАЩИХСЯ

в 1-й класс. Принимаются учащиеся с 1 сентября 1941 года в 1 классе педучилища и техникумов или в 8 классе средней школы. Заявления принимаются до 10 февраля с. г. по адресу: Микояншар. Педучилище.

ДИРЕКЦИЯ.